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Задание 1

Составить уравнения модели управления запасами и определить еѐ параметры. 

Объем продаж супермаркета составляет в день 100 кг креветок. Цена покупки равна 30 рублей за кг. За доставку заказа владелец магазина должен заплатить 1000 руб. Время доставки заказа от поставщика составляет 2 рабочих дня. По оценкам специалистов, издержки хранения в день составляют 10 коп. за кг. Необходимо определить: сколько кг креветок должен заказывать владелец супермаркета для одной поставки; частоту заказов; точку заказа, общие затраты.  
Решение:
Входные параметры модели Уилсона:

v - интенсивность (скорость) потребления запаса, [ед. тов. / ед. t]; v = 100 кг в день. 

s - затраты на хранение запаса, [руб./ ед.тов.· ед.t];  s = 0,1 руб. за кг в день.
К - затраты на осуществление заказа, включающие оформление и доставку заказа, [руб.]; К = 1000 руб.

tД - время доставки заказа, [ед.t]; tД = 2 дня.

По формуле Уилсона находим оптимальный размер заказа:
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Определяем период поставки, т.е. время между подачами заказа:
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Определяем точку заказа, т.е. размер запаса на складе, при котором надо подавать заказ на доставку очередной партии:
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Определяем общие затраты на управление запасами:
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Общие дневные затраты супермаркета на креветки рассчитываются, как сумма дневных затрат на управление запасами и затрат на приобретение креветок:
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Таким образом, оптимальный размер заказа, который обеспечит минимальные издержки составляет 1414,21 кг креветок, период между поставками будет составлять 14,1421 дней. Заказ будет осуществляться, когда на складе останется 200 кг креветок. Дневные затраты на управление запасами составят 141,42 руб., общие дневные затраты на креветки составят 3141,42 руб.
Задание 2

Построить модель Вальраса, определить равновесную цену и количество сделок, при которых торговые операции становятся убыточными. 

Заданы параметры функции спроса D и функции предложения S, начальная цена Ро. 

Таблица 1

Параметры функции

	а
	34

	А
	1,4

	в
	3

	В
	1,2

	Ро
	2



Решение:
Построение модели Вальраса основывается на изучении спроса и предложения на рынке. Функция спроса D в данной задаче линейная и имеет вид:

Dt = а - АРt где

а, А - постоянные параметры; 

Pt - цены на момент времени t. 

Функция предложения S также линейная и имеет вид:

St = в + ВРt-1, где

в,В - постоянные параметры, 

Рt-1 - цены на момент времени t-1. 

Если при построении функции спроса D ориентируются на текущие цены Рt то при построении модели предложения S ориентируются на цены предшествующего периода Pt-1, так как сегодняшнее предложение реагирует на цены с некоторым отставанием во времени. 

Построение модели начинают с расчета количества предлагаемых сделок (предложений) при заданной цене Ро: 

S1 = в + ВРо = 3 + 1,2 × 2 = 5,4

Зная количество сделок, рассчитываем цену спроса при данном предложении, т.е. спрос приравнивается к предложению D1 = S1, и из функции спроса D1=a-AP1 Определяем цену:
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Затем рассчитываем предложение (количество сделок) следующего периода t2, исходя из цены предшествующего периода t1 
S2 = в + ВР1  = 3 + 1,2 × 20,43 = 27,51

и цены спроса для t2, принимая, что количество сделок D2 = S2 :
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Расчет представлен в таблице 2.
Таблица 2

Расчет равновесной цены

	Pt-1
	S
	D=S
	Pt

	2,00
	5,40
	5,40
	20,43

	20,43
	27,51
	27,51
	4,63

	4,63
	8,56
	8,56
	18,17

	18,17
	24,81
	24,81
	6,57

	6,57
	10,88
	10,88
	16,51

	16,51
	22,82
	22,82
	7,99

	7,99
	12,59
	12,59
	15,30

	15,30
	21,36
	21,36
	9,03

	9,03
	13,84
	13,84
	14,40

	14,40
	20,28
	20,28
	9,80

	9,80
	14,76
	14,76
	13,74

	13,74
	19,49
	19,49
	10,36

	10,36
	15,44
	15,44
	13,26

	13,26
	18,91
	18,91
	10,78

	10,78
	15,93
	15,93
	12,91

	12,91
	18,49
	18,49
	11,08

	11,08
	16,30
	16,30
	12,65

	12,65
	18,17
	18,17
	11,30

	11,30
	16,57
	16,57
	12,45

	12,45
	17,94
	17,94
	11,47

	11,47
	16,76
	16,76
	12,31

	12,31
	17,78
	17,78
	11,59

	11,59
	16,91
	16,91
	12,21

	12,21
	17,65
	17,65
	11,68

	11,68
	17,01
	17,01
	12,13

	12,13
	17,56
	17,56
	11,74

	11,74
	17,09
	17,09
	12,08

	12,08
	17,49
	17,49
	11,79

	11,79
	17,15
	17,15
	12,04

	12,04
	17,44
	17,44
	11,83

	11,83
	17,19
	17,19
	12,01

	12,01
	17,41
	17,41
	11,85

	11,85
	17,22
	17,22
	11,98

	11,98
	17,38
	17,38
	11,87

	11,87
	17,24
	17,24
	11,97

	11,97
	17,36
	17,36
	11,88

	11,88
	17,26
	17,26
	11,96

	11,96
	17,35
	17,35
	11,89

	11,89
	17,27
	17,27
	11,95

	11,95
	17,34
	17,34
	11,90

	11,90
	17,28
	17,28
	11,94

	11,94
	17,33
	17,33
	11,91

	11,91
	17,29
	17,29
	11,94

	11,94
	17,32
	17,32
	11,91

	11,91
	17,29
	17,29
	11,93

	11,93
	17,32
	17,32
	11,91

	11,91
	17,30
	17,30
	11,93

	11,93
	17,32
	17,32
	11,92

	11,92
	17,30
	17,30
	11,93

	11,93
	17,31
	17,31
	11,92

	11,92
	17,30
	17,30
	11,93

	11,93
	17,31
	17,31
	11,92

	11,92
	17,30
	17,30
	11,93

	11,93
	17,31
	17,31
	11,92

	11,92
	17,30
	17,30
	11,93

	11,93
	17,31
	17,31
	11,92

	11,92
	17,31
	17,31
	11,92



Цена текущего периода Pt равна цене предшествующего периода Pt-1 при 11,92, т.е. Р* = 11,92 – равновесная цена.
Задание 3

Даны коэффициенты прямых затрат aij и конечный продукт Yi для трехотраслевой экономической системы
Требуется определить: коэффициенты полных затрат, вектор валового выпуска, условно чистую продукцию. Заполнить схему межотраслевого баланса. 
Таблица 3

Коэффициенты прямых затрат и конечный продукт
	a ij
	Yi

	0,2
	0,1
	0,4
	100

	0,2
	0,5
	0
	300

	0,1
	0,1
	0,5
	200



Решение:


1. Расчет матрицы коэффициентов полных затрат
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Коэффициенты матрицы А показывают, сколько единиц продукции i-ой отрасли затрачивается на производство 1-ой единицы продукции в отрасли j.
Вводим единичную матрицу Е третьего порядка и находим разность матриц:
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Находим определитель, полученной матрицы:
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Для расчета определителя матрицы в среде Excel предусмотрена встроенная математическая функция МОПРЕД.
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Рисунок 1 – Использование функции МОПРЕД

Т.к. определитель матрицы не равен нулю, значит, действительно существует обратная матрица.
Транспонируем данную матрицу (Е-А)Т:
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Находим обратную матрицу:
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Для расчета обратной матрицы в среде Excel предусмотрена встроенная математическая функция МОБР (рисунок 2).

В – матрица коэффициентов полных материальных затрат (обратная матрица Леонтьева).
Элемент bij показывает, каким должен быть валовой выпуск i-ой отрасли для того, чтобы обеспечить производство единицы конечного продукта j-ой отрасли.
Т.к. существует обратная матрица и все ее элементы не отрицательны, значит матрица А продуктивна.
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Рисунок 2 – Использование функции МОБР


2. Определяем вектор валового выпуска
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Для умножения матриц в среде Excel предусмотрена встроенная математическая функция МУМНОЖ (рисунок 3).
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Рисунок 3 – Использование функции МУМНОЖ

Xi – суммарный объём производства продукции отраслью i.

Xj – объём потребностей j-ой отрасли в продукции i-ых отраслей и других факторов производства.
3. Определим условно чистую продукцию


Рассчитываем матрицу Х. 


хij – количество продукции i-ой отрасли, израсходованной на производственные нужды j-ой отрасли. Совокупность этих величин характеризует межотраслевые потоки сырья, материалов, энергии и т.д., обусловленные производственной деятельностью отраслей.
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Zi – условно чистый продукт. Условно – чистая продукция включает в себя амортизационные отчисления и вновь созданную стоимость (заработную плату и прибыль).
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Столбец Y – конечная продукция отраслей. Она включает в себя непроизводственное потребление (личное и общественное), возмещение выбытия основных фондов и накопление.

Схема межотраслевого баланса представлена в таблице 4.

Таблица 4

Межотраслевой баланс

	Производящие отрасли
	Потребляющие отрасли

[image: image32.wmf]ij
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	Конечный продукт
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Y


	Валовый продукт
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	1
	2
	3
	
	

	1
	113,580
	82,716
	271,605
	100
	567,901

	2
	113,580
	413,580
	0,000
	300
	827,160

	3
	56,790
	82,716
	339,506
	200
	679,012

	Условно чистый продукт 
[image: image35.wmf]j

Z


	283,951
	248,148
	67,901
	600
	

	Валовая продукция 
[image: image36.wmf]j

X


	567,901
	827,160
	679,012
	
	2074,074
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